m Diinya’nin manyetik alani ile ilgili olarak,
I. YOn(, yaklasik Dinya’nin cografi gineyinden cografi ku-
zeyine dogrudur.
[I.  Ddnya'nin manyetik kutuplan ile cografikutuplari cakigiktir.
lll. Dudnya'nin cografi kutuplari sabit iken manyetik kutuplan-
nin yeri degiskendir.
yargilanndan hangileri dogrudur7

A) Yalnlzl B) Yalniz II C) lvell
D) I ve lll E) I, 1lvelll

E Cografi kuzey

° 1 2 1
© Sekill Sekilll

Bir cubuk miknatis iple asildiginda Sekil | deki gibi dengede kalir.
Bu miknatis, Sekil Il deki gibi kesilerek iki ¢esit parcaya
aynldiginda 1, 2, 3 kutuplan asagldakilerden hangisi olur?

1 2 3
A) N N N
B) N S N
C) N S s
D) S N N
E) S N s

E Ortasindan asilarak serbest birakilan diizgin bir subuk mik-
natis, ekvator yakinlarinda yer yatayina paralel duruken kuzey

yarim kurede N kutbunun yatayin altina dogru egildigi gozlenir.
Bu durum asagidakilerden hangisi ile aciklanir2

A) Kuzey kutbunda N kutbuna etki eden kuwetin daha biyik
olmasi

B) Miknatisin N kutbunun S kutbuna gbére daha agir olmasi

C) Kuzey kutbunda manyetik alan siddetinin daha fazla olmasi

D) Yerinmanyetikalaninin Guney kutbundan Kuzey kutbuna
dogru olmasi

E) Yerinmanyetik alan gizgilerinin Kuzey kutbunda yer yata-
yina paralel olmamasi

m Dinya'nin cografi kutuplari sekil- Kuzey v



deki gibidir. Bir miknatis bir iple T

=
asilarak K, L noktalarinda serbest
birakiliyor. o Fkvator
Buna goére, bu miknatisin K ve L '\\ /,-"
noktalarinda yer yatayina gore \\._H_ /,f
denge durumu agagidakilerden Giiney
hangisi gibi olur?
K L

A)

B)

C)

D)

E)

E Bir gemi kaptani, sapma agisinin 6° doguya oldugu bir yerde
gemisine sapma dizeltmesi yapmadan kuzey ile 14° kuzeydo-
duya yol aldiryor.

Buna gore, geminin yoni dogunun kag derece kuzeyine
dogrudur?

A) 6° B) 8° C) 14° D) 20° E) 70°

m Bir gemi kaptani, sapma agisimin 12° batiya oldugu bir yerde,
gemisine sapma dlzeltmesi yapmadan kuzey ile 24° kuzey
doguya yol aldinyor.

Buna gdére, geminin yonii kuzeyin ka¢ derece dogusuna
dogrudur?

A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 E) 36
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Cevaplar :
1)D, 2)C, 3)E, 4)C, 5)E, 6)B,



